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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2043 

Vragen van het lid Straus (VVD) aan de staatssecretaris van Veiligheid en 
Justitie en de minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over het geweld 
tegen hulpverleners in de psychiatrie dat vaak onbestraft blijft (ingezonden 
8 maart 2012). 

Mededeling van staatssecretaris Teeven (Veiligheid en Justitie), mede namens 
de minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport (ontvangen 2 april 2012). 

Vraag 1
Bent u bekend met de artikelen Geweld tegen hulpverlener psychiatrie vaak 
onbestraft,1 en Slaan, schoppen, buiten en spugen in de kliniek?2 

Vraag 2
In hoeverre klopt het dat er sprake is van 2600 gewelddadige incidenten in de 
afgelopen vijf jaar, waarvan driekwart van de medewerkers geen aangifte 
doet? Hoe komt het dat er zo weinig aangifte wordt gedaan? 

Vraag 3
Is het waar dat van de 704 zaken waarbij wel aangifte wordt gedaan, slechts 
12 procent van de verdachten in verzekering wordt gesteld en slechts 10 
procent van deze zaken leidt tot strafvervolging? Hoe komt het dat er zo 
weinig tot strafvervolging wordt overgegaan? 

Vraag 4
Herkent u het beeld uit de conclusie van het onderzoek van de Vrije Universi-
teit (VU) dat de strafrechtelijke afhandeling van geweld in de psychiatrie 
veelal tekortschiet? Zo ja, hoe denkt u dat deze afhandeling in de toekomst te 
verbeteren en hiermee de veiligheid van personeel en patiënten te verhogen? 
Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Deelt u de mening dat geweld tegen hulpverleners ook in de gesloten 
ggz-instellingen niet onbestraft mag blijven? 

1 Volkskrant, 6 maart, 2012, pag. 2.
2 Volkskrant, 6 maart, 2012, pag. 9.
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Vraag 6
Herkent u het beeld dat geweld in de psychiatrie een lagere prioriteit heeft bij 
het Openbaar Ministerie (OM) omdat patiënten reeds zijn opgenomen? Zo ja, 
hoe beoordeelt u dit? 

Vraag 7
Herkent u het beeld dat deze prioriteit verschilt per arrondissementparket van 
het OM? Zo ja, hoe beoordeelt u dit? 

Vraag 8
Is er een verschil in de afhandeling van gewelddadige incidenten tussen 
patiënten die behandeld worden op basis van een rechterlijke machtiging en 
patiënten die worden behandeld op basis van vrijwilligheid? Zo ja, acht u dit 
wenselijk? 

Vraag 9
Is er sprake van een verschillende de afhandeling van gewelddadige 
incidenten tussen de ggz- instellingen onderling? Zo ja, wat is hier de oorzaak 
van? 

Vraag 10
Kent u het vernieuwde convenant «Politie – GGZ 2012» dat Politie en ggz 
recentelijk hebben gesloten afgesloten met daarin onder andere afspraken 
over het doen van aangifte van strafbare feiten binnen ggz-instellingen? 
Verwacht u dat deze afspraken een bijdrage gaan leveren aan het terugdrin-
gen van geweld tegen zorgverleners, maar ook geweld tegen mede patiën-
ten? Wat is de stand van zaken van de regionale uitwerking van de protocol-
len3 in het convenant? 

Mededeling 

Hierbij bericht ik u, mede namens de Minister van Volksgezondheid, Welzijn 
en Sport, dat de schriftelijke vragen van het lid Straus (VVD ) over het geweld 
tegen hulpverleners in de psychiatrie dat vaak onbestraft blijft (ingezonde 
8 maart 2012) niet binnen de gebruikelijke termijn kunnen worden beant-
woord, aangezien nog niet alle benodigde informatie ontvangen is. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.

3 Protocollen: «Sociale veiligheid in de GGZ, aangifte doen bij agressie of geweldsincidenten» 
& «Eenduidige landelijke afspraken bij agressie en geweld tegen functionarissen met een 
publieke taak».
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